
 
 
   INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 
 
Oggetto: Associazioni di promozione sociale: sino a quando il silenzio? 
 
Il sottoscritto Consigliere regionale 
 
Premesso che con l’art. 13, commi 18-22 della L. R. 15 marzo 2002  n. 13, nelle more della 
predisposizione ed approvazione di una disciplina organica regionale sulla materia, è stato istituito 
il Registro regionale delle Associazioni di promozione sociale, articolato in una sezione regionale e 
in sezioni provinciali, al quale possono iscriversi in alternativa al Registro regionale delle 
Organizzazioni di Volontariato, le Istituzioni associative in possesso dei requisiti previsti dalla 
Legge  383/2000, norma nazionale regolante  il settore, 
 
Constatato che il regolamento per la disciplina delle iscrizioni, cancellazioni e per la revisione 
periodica a tutt’oggi non risulta neppure predisposto; 
 
Constato altresì che nella materia della promozione sociale l’Amministrazione regionale non 
sembra aver esaminato alcun provvedimento né sviluppato azioni a distanza di oltre due anni e 
mezzo; 
 
Considerato che la valorizzazione e la regolamentazione dell’attività delle associazioni di 
promozione sociale sono importanti e significative soprattutto in un momento di forte inserimento  
sulla soggettività delle  comunità locali per una adeguata attenzione del principio di sussidiarietà 
orizzontale o sociale e che pertanto in nessun modo è giustificabile una prolungata inerzia e che si 
rendono necessarie azioni concrete e tempestive; 
 

INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA REGIONE PER SAPERE 
 

a) se e quali azione concrete siano state attuate successivamente all’entrata in vigore della 
Legge istitutiva del Registro regionale delle Associazioni di promozione sociale; 

b) quali iniziative s’intendano assumere a livello legislativo ed amministrativo e in particolare 
nei confronti del sistema delle autonomie locali per assicurare in Friuli Venezia Giulia una 
adeguata valorizzazione e riconoscimento delle associazioni di promozione sociale, anche al 
fine di rendere operativa la normativa statale si settore. 

 
Trieste, 4 gennaio 2005  
 

      



 


